练习（1）分类转化

1、下列关于氧化物的叙述中，正确的是 (    ) 
A．酸性氧化物都能与水化合生成酸       B．碱性氧化物都能与水化合生成碱 

C．碱性氧化物一定是金属氧化物，酸性氧化物不一定是非金属氧化物 

D．金属氧化物一定是碱性氧化物，非金属氧化物一定是酸性氧化物

2、在高空中有一层臭氧层,它吸收了太阳光中绝大部分紫外线,使地球上的生物免受紫外线伤害,臭氧的化学式是O3,它是一种                                            (     )

A.  混合物        B.  氧化物       C.  单质         D.  化合物

3、某物质经分析知，其中仅含一种元素，此物质                            （    ）

A．可能是纯净物也可能是混合物       B．可能是单质也可能是化合物
C．一定是纯净物                     D．一定是一种单质
4、将下列各组物质按酸、碱、盐分类顺次排列。正确的                       (    )

A．硫酸，纯碱，孔雀石             B．硝酸，烧碱，绿矾
C．冰醋酸，乙醇，醋酸钠           D．盐酸，熟石灰，苛性钠

5、现代医学证明，人类牙齿由一层称为碱式磷酸钙的坚硬物质保护着。碱式磷酸钙的化学式中除钙离子外还含有一个氢氧根离子和三个磷酸根离子（PO43-），则其化学式正确的是（     ）

A． Ca2(OH)(PO4)3      B.Ca3(OH)(PO4)3    C. Ca4(OH)(PO4)3       D.Ca5(OH)(PO4)3
6、下列关于化学反应类型的叙述中，正确的是（     ）

A.  凡是生成盐和水的反应都是中和反应

B、 复分解反应一定没有单质参加

C、 生成一种单质和一种化合物的反应一定是置换反应

D、 分解反应的生成物一定有单质

7、近来我国某些城市将市区汽车排气管装上催化转换器，目的是使：碳氢化合物迅速转化为二氧化碳和水；氮的氧化物转化为氮气，使汽车尾气得到净化。关于这两个目的所涉及的物质变化，说法正确的是（ ）

A.  均为氧化反应                     B.  均为化学变化

C.  均为物理变化                     D.  前者为化学变化，后者为物理变化

8、下列反应一定是氧化还原反应的是（　　）

　 A、化合反应　      　B、分解反应　　  C、复分解反应       D、置换反应

9、下列反应中，不属于氧化还原反应的是（　　）

　  A、3Cl2+6KOH==5KCl+KClO3+3H2O    B、2FeBr2＋3Cl2==2FeCl3＋2Br2
C、SnCl4+2H2O==SnO2+4HCl           D、Ca (OH ) 2＋CO2==CaCO3↓＋H2O

10、按下列要求各写出一个化学反应方程式：

（1）有水生成的化合反应_______________________________________________

（2）生成一种碱性氧化物和一种酸性氧化物的分解反应_____________________

（3）有硝酸银参加反应生成硝酸铜的置换反应_____________________________

（4）生成两种沉淀的复分解反应_________________________________________

